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Se resolveran sélo tres cuestiones de las seis propuestas. Cada una de ellas se evaluara de0a 2,5 pun;eq,_;_La"

, puntuacién total se calculard sobre 10 puntos. o

Se permite el uso de calculadoras siempre que no sean grdficas o programables y que no puedan realizar cafcufa
simbdlico ni almacenar texto o férmulas en memoria RS

Cuestién 1 (2,5 puntos)

a) Para cada una de las siguientes moléculas: CO, y H,S:

a1) Dibuje sus estructuras electrénicas de Lewis. (0,5 puntos)
a2) Prediga sus geometrias moleculares de acuerdo con la teorfa de repulsion de pares de electrones de valencia.

(0,5 puntos)
a3) Razone si son polares o apolares. (0,5 puntos)

b) Escriba las configuraciones electrénicas de estado fundamental de los &tomos Cy S. (1 punto)

Datos: ntimeros atémicos, Z2:H=1; C=6; 0=8; S = 16.

Cuestién 2 (2,5 puntos)
El hidruro de calcio, CaH,, reacciona con agua para formar Ca(OH), y dihidrégeno segtn la reaccion no ajustada

siguiente:
CaH,(s) + H,0(l) — Ca(OH),(ac) + Ha(g)

Se hacen reaccionar 50,0 g de CaH, con 50,0 g de H;O.

a) Ajuste la ecuacién quimica. (0,50 puntos)
b) Indique el reactivo limitante y calcule la cantidad, en gramos, de Ca(OH), que se puede obtener. (1 punto)

c) Calcule el volumen de dihidrogeno, en litros, producido cuando se mide a 1,2 atm y 25 °C. (1 punto)

Datos: masas atémicas relativas: H = 1; O = 16; Ca = 40,
R = 0,082 atm-L- K -mol™

Cuestién 3 (2,5 puntos)
En un recipiente cerrado de 20 L, mantenido a 500 K, se introduce 1 mol de BrCl, produciéndose la reaccion:

2 BrCl(g) 5 Bry(g) + Cly(g)
Una vez alcanzado el equilibrio, se analiza la mezcla encontrandose que hay 0,46 mol de Cl,.

a) Calcule el valor de las constantes K. y K a la temperatura de trabajo. (1,5 puntos)
b) Indique cémo afectara al equilibrio, manteniendo el volumen y la temperatura constantes: bl) la adicién de BrCl;

b2) la adicion de Cl;. (1 punto)
Datos: R = 0,082 atm-L-K:mol™".




Cuestion 4 (2,5 puntos)

a) Sabiendo que el acido yodhidrico, Hi(ac), es un acido fuerte, calcule el pH de una disolucion que contiene 64 g de HI

en 2 litros de la misma. (1 punto)

' b) Calcule la masa de Ca(OH), que hay que disolver en suficiente cantidad de agua para preparar 750 mL de
disolucién 0,1 M. (1 punto) : |

c) Calcule el volumen de disolucién 0,1 M de Ca(OH), necesario para neutralizar 500 mL de la disolucion de HI. (0,5
puntos)

Datos: masas atémicas relativas: H = 1; O = 16; Ca = 40; | = 127.

Cuestion 5 (2,5 puntos)
Teniendo en cuenta la siguiente ecuacion redox no ajustada:

H,SOs(ac) + HIOs(ac) — H,SO4(ac) + ly(ac) + H,0(l)
a) Indique cuél es la especie oxidante y cudl la reductora. (1 punto)

b) Ajuste la ecuacidén quimica anterior. (1,5 puntos)

Cuestion 6 (2,5 puntos)

a) A continuacién, se indican diversas férmulas y dos posibles denominaciones quimicas. Sefiale la correspondencia
correcta. (1 punto)

(A1) Hidrogennfné_féfu de ;q_l:_)_l_'e(lj | '_ __ |

' (A) CuzHPO, (A2) Hidrogenofosfato de cobre(ll) ;
(B1) Perdxido de bario |

(B) BaO, (B2) Oxido de bario i
| o (C1) Acido etanoico |
' (C) DHrE'I:-EIH (C2) Etanol ;
o (D1) Etilpentil éter AR

| {D]GHT&DFCH?CHzﬂHEGHZGHg (D2) Etanoato de pentilo (Acetato de pentilo) |

b) Una disolucién de HCl comercial tiene una riqueza del 25 % en masa y una densidad de 1,12 g:mL™. Calcule la
concentracién molar del HCl en dicha disolucion. (1,5 puntos) :

Datos: masas atémicas relativas: H = 1; Cl = 35,5.
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